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902. Dowieść, że dla każdej liczby całkowitej dodatniej n zachodzi nierówność(
n+1
n

)2n
<
(
n+3
n+1

)n+2
.

903. Obliczyć granicę (ciągu)

lim
n→∞

n∑
k=5

(
k
5

)
((n2)+k
3

)
+k5
.

904. Wyznaczyć (wraz z pełnym uzasadnieniem) kres dolny zbioru

Z =
{
a2+b4+c6+d12

abcd
: a,b,c,d∈N

}
.

905. Dana jest taka funkcja f :R→R, że dla każdych liczb rzeczywistych x, y zacho-
dzi nierówność

|f(x)−f(y)| ¬ 4
√√
(x−y)6+1−1 .

Udowodnić, że f jest funkcją stałą.

906. Przy każdym z poniższych 28 zdań w miejscu kropek postaw jedną z liter
P, F, N:
P - jest Prawdą (tzn. musi być prawdziwe)
F - jest Fałszem (tzn. musi być fałszywe)
N - może być prawdziwe lub fałszywe (tzn. Nie wiadomo, czasem bywa prawdziwe,

a czasem fałszywe)
O zdaniu T (n) wiadomo, że

• dla każdej liczby naturalnej n zachodzi implikacja T (n)⇒T (5n),
• dla każdej liczby naturalnej n> 13 zachodzi implikacja T (n)⇒T (n−13),
• implikacja T (11)⇒T (12) jest fałszywa.
Co można wywnioskować o prawdziwości implikacji:
a) T (130)⇒T (131) . . . . . . . . . . . . . b) T (130)⇒T (132) . . . . . . . . . . . . .
c) T (130)⇒T (133) . . . . . . . . . . . . . d) T (130)⇒T (134) . . . . . . . . . . . . .
e) T (130)⇒T (135) . . . . . . . . . . . . . f) T (130)⇒T (136) . . . . . . . . . . . . .
g) T (130)⇒T (137) . . . . . . . . . . . . . h) T (131)⇒T (132) . . . . . . . . . . . . .
i) T (131)⇒T (133) . . . . . . . . . . . . . j) T (131)⇒T (134) . . . . . . . . . . . . .
k) T (131)⇒T (135) . . . . . . . . . . . . . l) T (131)⇒T (136) . . . . . . . . . . . . .
m) T (131)⇒T (137) . . . . . . . . . . . . . n) T (132)⇒T (133) . . . . . . . . . . . . .
o) T (132)⇒T (134) . . . . . . . . . . . . . p) T (132)⇒T (135) . . . . . . . . . . . . .
q) T (132)⇒T (136) . . . . . . . . . . . . . r) T (132)⇒T (137) . . . . . . . . . . . . .
s) T (133)⇒T (134) . . . . . . . . . . . . . t) T (133)⇒T (135) . . . . . . . . . . . . .
u) T (133)⇒T (136) . . . . . . . . . . . . . v) T (133)⇒T (137) . . . . . . . . . . . . .
w) T (134)⇒T (135) . . . . . . . . . . . . . x) T (134)⇒T (136) . . . . . . . . . . . . .
y) T (134)⇒T (137) . . . . . . . . . . . . . z) T (135)⇒T (136) . . . . . . . . . . . . .
ź) T (135)⇒T (137) . . . . . . . . . . . . . ż) T (136)⇒T (137) . . . . . . . . . . . . .
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907. W każdym z zadań 907.1-907.10 podaj w postaci uproszczonej kresy zbioru
oraz określ, czy kresy należą do zbioru.
Kres może być liczbą rzeczywistą lub może być równy −∞ albo +∞=∞.

N= {1,2,3,4,5,...} oznacza zbiór liczb naturalnych (całkowitych dodatnich).

907.1. A=
{
m

n
: m,n∈N ∧ 22

m

=44
n
}

907.2. B=
{
m

n
: m,n∈N ∧ 22

m

=1616
n
}

907.3. C =
{
m

n
: m,n∈N ∧ 44

m

=1616
n
}

907.4. D=
{
m

n
: m,n∈N ∧ 33

m

=2727
n
}

907.5. E=
{
(−1)n

n2−41
: n∈N

}

907.6. F =
{
(−1)n

n2−43
: n∈N

}

907.7. G=
{
(−1)n

n2−45
: n∈N

}

907.8. H =
{
x

4
−arctgx : x∈ [0,+∞)

}
907.9. I =

{
x

2
−arctgx : x∈ [0,+∞)

}
907.10. J =

{3x
4
−arctgx : x∈ [0,+∞)

}
908. Dana jest funkcja f :R→R określona wzorem f(x)= 8

√
x2+1029 . Dowieść, że

dla dowolnych liczb rzeczywistych x, y zachodzi nierówność

|f(x)−f(y)| ¬ |x−y|
98
.

909. Dany jest taki szereg zbieżny
∞∑
n=1
an o wyrazach dodatnich, że

∞∑
n=1

an¬ 24 oraz
∞∑
n=1

a4n¬ 3 .

Dowieść, że
∞∑
n=1

a2n¬C ,

gdzie C =12 (wersja trudniejsza) lub C =17 (wersja łatwiejsza).

910. Dowieść, że dla każdej liczby naturalnej n zachodzą nierówności
2
5
·n ·(n+1) ·

√
n <

n∑
k=1

√
k3 <

2
5
·n ·(n+1) ·

√
n+1 .
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